

ОТЗЫВ

научного консультанта на докторанта кафедры «Детские болезни» КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова Салиеву Сымбат Сарыбаевну

Диссертационная работа Салиевой Сымбат Сарыбаевны на тему: «Прогностические факторы влияющие на эффективность лечения детей с злокачественными экстракраниальными герминогенноклеточными опухолями» посвящена актуальной проблеме детской онкологии. Результаты научного исследования направлены на улучшение выживаемости детей со злокачественными экстракраниальными герминогенноклеточными опухолями, путем изучения факторов прогноза, оказывающих влияние на эффективность терапии. Работа имеет важное социально – экономическое значение.

Для осуществления поставленных целей и задач впервые в стране был создан клинический регистр и оценены показатели выживаемости детей с изучаемой онкопатологией. Докторантом изучен международный опыт на достаточном количестве литературного материала и проведен анализ существующей проблемы. Разработана прогностическая модель, позволяющая выделять группу детей с потенциальным риском возникновения неблагоприятного события. На ретроспективном, затем на проспективном материале, являющимся одним из самых больших в мире, была изучена диагностическая и прогностическая значимость экспрессии микроРНК при герминогенноклеточных опухолях у детей. При выполнении диссертационной работы соискателем получены важные результаты, имеющие научно – практическое значение. Предложенные докторантом факторы прогноза, разработанная схема стратификации позволяют распределять пациентов на группы риска и вести персонализированное лечение и динамическое наблюдение после завершения основного курса терапии.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы не вызывают сомнений. Полученные выводы и разработанные практические рекомендации представляют большой интерес для детских онкологов.

Результаты и основные положения исследования были представлены на международных научных конференциях, а на конкурсе молодых ученых соискатель была удостоена 1 призового места.

Диссидентом подготовлено и опубликовано 14 научных работ, из них:

- в международных рецензируемых научных журналах, имеющих показатель процента по SiteScore не менее 25 в базе данных Scopus – 2, менее 25 процентиль – 2;
- в изданиях рекомендованных КОКСНВО МНВО РК – 3;
- в материалах международных конференций – 7.

Получены 4 авторских свидетельства.

Разработана методическая рекомендация: «Ранняя диагностика и лечение детей с экстракраниальными герминогенноклеточными опухолями».

В процессе работы над диссертационным исследованием докторант проявила себя умелым, ответственным исполнителем, способная работать с научной литературой, анализировать, систематизировать, обобщать материал, делать обоснованные выводы.

Диссертация Салиевой С.С. является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена для публичной защиты в диссертационный совет на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110100 – «Медицина».

Научный консультант:

Доктор медицинских наук

Генеральный директор

ТОО «МедИнвестГруппКазахстан»

Р.З.Боранбаева

